

# 世界女排大奖赛香港站中国队两连胜



球员救球。

2014年世界女排大奖赛香港站的比赛9日在香港体育馆进入第二天争夺，中国队以3:0轻松战胜日本队，迎来两连胜。

三局的比分是25:16、25:14和25:22。

当天的比赛，郎平主教练在排兵布阵上延续了8日战胜泰国队的首发阵容。队长惠若琪和朱婷出任主攻手，副攻由杨珺菁和徐云丽担纲，曾春蕾担任接应，二传仍是魏秋月，自由人还是单丹娜。

面对老对手日本女排，中国队第一局开局就展开强攻，朱婷后排的暴扣和曾春蕾六号位的吊球让中国女排8:4领先进入第一次技术暂停。接下来日本队渐渐稳住阵脚，长冈望悠数次强攻得手，木村纱织和内濑户真实反击也打得漂亮，帮助日本女排将比分追至9:11。中国队的身高优势随后开始发挥作用，朱婷和徐云丽几次漂亮的拦网阻挡了日本队反击的气势，女排姑娘们一鼓作气以25:16拿下首局。

第二局，气势上占了上风的中国队一上来就打了对手一个3:0。中国队的发球质量也越来越高，随着徐云丽发球直接得分，中国女排以8:3领先进入第

一次技术暂停。此后的比赛成了一边倒的态势，惠若琪后排的扣杀屡屡得手，魏秋月的拦网成功率也越来越高，中国队完全控制了场上的局面。25:14，中国女排的姑娘们大比分领先再下一城。

年轻的中国女排不稳定性在第三局开局阶段再次显现。大比分2:0领先的情况下，女排姑娘们上来就被日本队打了一个3:0。随后的比赛里，朱婷的几次强攻得手发挥了稳定军心的作用，中国队在4:4追平比分后稳扎稳打，凭借网前的优势和后排的大力扣杀与日本队胶着缠斗。尽管日本队以16:14领先进入第二次技术暂停，但中国队的姑娘们奋起直追，利用积极的跑动稳固防守的同时展开多点进攻。随着曾春蕾一记暴扣得分，中国队最终以25:22获得了比赛的胜利。

中国队主教练郎平在赛后点评这场比赛时表示，希望年轻的中国队在困难时刻减少波动。郎平说：“无论是面对日

本队还是韩国队，都希望有更多的交流和学习机会。如果我们这么高的球队后排有好的提高的话，我们的队伍应该能体现更强的实力，而这场比赛防守还是可以的。第二点我希望我们在困难的时候减少心理的波动，因为我们上周的比赛中起伏是多一点，我希望球员们能够减少这种波动，更专注地比赛。”

日本队教练认为中国队赢得这场比赛在情理之中，“中国队无论在防守还是进攻上都比我们好，特别是在防守上，很多次拦网都很成功”。

在此前进行的一场比赛中，实力强劲的意大利队以3:0轻松战胜泰国队，同样迎来两连胜。

8日开赛的2014年世界女排大奖赛香港站吸引了中国、意大利、日本和泰国队参赛，四支球队在三天时间里进行循环赛。按照赛程，中国队将在10日最后一天的比赛中挑战意大利队，泰国队将迎战日本队。  
据新华社

## ■ 焦点人物

### 魏秋月彰显老二传核心价值 率队连克泰日重树信心

中国女排在大奖赛香港站次轮争夺中直落三局横扫日本全取3分。相继击败亚洲主要竞争对手泰国和日本，对去年亚锦赛遭重创的中国队提升对垒亚洲诸强的信心极为重要。重返国家队的老将魏秋月在这两场比赛中连续首发，其合理调度成为球队获胜的关键。

老将魏秋月的回归是中国女排本赛季的一大看点。此前因伤病困扰和恢复时间较短，魏秋月并未成为球队的主力选手，在中国精英赛和大奖赛首周意大利站的争夺中都是球队的替补二传，多在球队处于逆境或两点换三点战术实施时才登场。大奖赛香港站是魏秋月重返国家队后首次担纲主力。

香港站前两轮中国女排先后对垒泰国和日本两强。对手的速度优势和娴熟的串联技术对球队是严峻考验。昔日魏秋月巅峰时期速度偏慢是其硬伤，此次面对以快见长的亚洲两强，魏秋月能否在高速攻防转换中成功调动攻手将对

战局有重要影响。伦敦奥运周期中国女排在泰日两队身上都曾吃过苦头，作为当时的主二传，魏秋月也很清楚对方优势所在和本队的弱点。

尽管前天对垒泰国时魏秋月开局组织稍显慌乱让球队一度陷入被动，但整体看其状态呈上升之势，与队友的配合也有改善。中国女排能连胜泰国和日本，魏秋月稳定的进攻组织功不可没。这两场胜利球队重树称霸亚洲的信心极为关键。

与年轻二传王娜和沈静思相比，魏秋月场上表现更加淡定。即使是球队处于逆境或自己表现欠佳出现波动，久经沙场的她也没有太过明显的情绪变化外露。老将的稳定和承受力在魏秋月身上得到了较好的显现，有利于球队稳定情绪减少波动。担纲主二传的魏秋月在香港站前两场比赛的整体表现令人满意。有魏秋月这样的老将压阵，对年轻的中国女排增加稳定性有较大帮助。



魏秋月使用进攻手势。

### U20 女足世界杯 四度落后四度扳平！ 进球大战， 中国女足逼平上届亚军德国队

连续落后，接连追平，铿锵玫瑰在雨中绽放。北京时间昨早，2014年加拿大女足U20世界杯展开第二轮争夺，中国U20女足对阵上届亚军德国女足，双方上演进球大战，最终中国队以5比5战平德国女足。北京时间13日凌晨4时（央视体育直播），中国女足将迎来小组赛最后一个对手——卫冕冠军美国女足。

本届比赛，中国女足与巴西、德国、美国三支劲旅分在“死亡之组”，在不被外界看好的情况下，首轮中国队在落后之下在第89分钟绝杀扳成1比1平。本轮面对实力强大的德国女足，赛前中国女足主帅王军就表示球队只要发挥出自身流畅传接配合，胜利并非不可能。昨晨的比赛，尽管加拿大埃德蒙顿下起了雨，但女足姑娘还是坚持打地面传接配合，整场比赛，中国女足控球率为45%，而局部小范围配合显然高于德国女足一筹，全场10脚射门攻入5球，体现了不俗的进攻把握能力。而德国女足多以快速反击威胁中国队球门。

从比赛过程来看，年轻的女足姑娘在身材、速度都优于自己的德国女足面前并未示弱，四度落后却连续四度追平比分，其间中国队还曾以4比3一度领先对手，最终经过90分钟的激烈争夺，中国女足以5比5战平德国女足。赛后，王军对中国队的表现给予赞扬，并表示通过本场比赛年轻的女足姑娘收获了信心。小组赛两连平之后，中国U20女足将在最后一轮迎战卫冕冠军美国女足。

新体

### 恒大利好！ 对手最猛将无缘亚冠名单

恒大亚冠对手西悉尼流浪者队更新了他们最新的亚冠名单。在这份名单之中，作为夏季转会的重要引援，荷兰边锋卡斯特伦因为错过了报名时间，无缘入选大名单。

卡斯特伦现年31岁，他是在荷兰瓦尔维克俱乐部开始了自己的职业生涯，并且有10次为荷兰上阵的经历。作为一名边锋球员，卡斯特伦不单速度惊人，而且拥有不俗的射门能力。在荷甲中，卡斯特伦曾经效力过费耶诺德这样的大球队。在转会西悉尼流浪者之前，卡斯特伦效力于德甲汉堡俱乐部。

卡斯特伦和西悉尼流浪者签订了一份两年的合同，作为球队进攻线上的一名重要棋子，这次无缘亚冠名单对于恒大本赛季漏洞不断的后防线而言，绝对是一大利好消息。较早之前，澳大利亚国脚、西悉尼主力中后卫马休·斯皮拉诺维奇在训练中脚踝受伤，也需要接受手术治疗，他也将缺阵6周，同样错过和恒大的对决。

按照赛程安排，西悉尼流浪者将在1/4决赛中先主后客面对卫冕冠军广州恒大，首回合将在8月20日在悉尼进行，次回合赛事将在8月27日回到恒大的主场上演。

网体